
一般質問の質問者順番と質問事項 

 

（令和７年 第２回定例会） 

質 問 順 位 ３   １２番 議 員    松 石 信 男 

質問事項１ こども誰でも通園制度にどう対応するのか 

質問の要旨 

来年４月から「こども誰でも通園制度」が始まる。町は今年度中に基

準を決め、条例を制定し、事業者の認可など実施体制を整えて、利用希

望者を受け付け、認定する必要がある。この制度は全ての子育て家庭へ

の支援を強化するものとして創設されるが、背景には、子育て家庭の多

くが「孤立した育児」の中で、不安や悩みを抱えて支援を求めている状

況があり、保育所等に通っていない子どもを含め、全ての子どもの育ち

を応援し、良質な成長環境を整備することを目指すものとしている。こ

の制度は親の就労の有無に関係なく、０歳６か月から３歳未満の子ども

が時間単位で月 10 時間まで保育施設に通える新たな通園「給付」とな

っている。 

今回の質問は、昨年より既に一部の自治体が試験的導入した中で出て

きた課題や制度の仕組み、町や事業者がどのような視点で対応すべきか

などを問う。 

 

具体的な質問 

及 び 

質問の相手 

(１) この制度について概要を示せ  

   

(２) 対象となる子どもの数はどのくらいか示せ 

 

(３) 一時預かり保育事業との違いは何か  

   

(４) 利用料金は月３千円（１時間 300円×10時間）程度

で、低所得者世帯への減免が有用と考えられるがどう

か 

 

(５) この制度を利用するには、保護者は町から利用認定

を受けて、事業所に直接申込みすることになっている

が、町の関わり方や責任はどうなるか 

 

(６) 保育事業をしたことがない民間事業者の参入も可

能なため、保護者としては不安があるがどう考えてい

るか 

   

(７) 利用時間は「月 10 時間まで」となっているが、実

情に応じて延長することも考えられないか 
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一般質問の質問者順番と質問事項 

 

（令和７年 第２回定例会） 

質 問 順 位 ３   １２番 議 員    松 石 信 男 

質問事項２ ガイダンスセンター建設について 

質問の要旨 

昨年 12 月の補正予算でガイダンスセンター整備基本調査委託料 250

万円が計上された。事業説明によれば、基肄城跡や大興善寺、長崎街道

など、基山町の歴史や文化遺産などの情報発信や、町内で活躍する関係

団体の活動拠点施設として建設するとのことだが、基本調査の現状につ

いて問う。 

 

具体的な質問 

及 び 

質問の相手 

(１) 建設の趣旨・目的は何か 

   

(２) ガイダンスセンター整備の基本調査では、建設場所

の決定、建設物配置等の検討、施設運営方針の決定を

行うとなっているが、調査の進捗をそれぞれ示せ 

 

(３) ガイダンスセンター開館までの道筋を示せ 

 

教育長 
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